

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 199 (2711)
10 ДЕКАБРЯ 1941 г.
Среда
ЦЕНА 15 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

АГИТАЦИЮ — НА СЛУЖБУ УГЛЕДОБЫЧЕ

Несомненно, что одной из причин отставания шахт треста Ленинуголь и невыполнения некоторыми из них государственного плана угледобычи является плохо организованная агитационно-массовая работа среди шахтеров. Ни на одной шахте агитационно-массовая работа еще не соответствует тем высоким требованиям, которые предъявляет военная обстановка.

Взять хотя бы аварии. Они наносят большой вред угледобыче. Но где на шахтах не услышишь гневного слова агитатора против аварийщиков. Ниже агитаторы не создали вокруг аварийщиков нетерпимого отношения, гнева рабочих против людей, мешающих честно выполнять долг перед родиной и дававших стране столько угля, сколько она требует для победы над немецким фашизмом. Случается авария, и ее виновнику не стыдно после этого явиться к своим товарищам, не стыдно смотреть им в глаза. А чаще всего аварийщик остается невыявленным, неизвестным перед товарищами, хотя он сделал вредное, позорное дело.

Или неподготовка фронта работы, несоздание нашим передовым шахтам возможности трудиться высоко производительно. Жалобы на это скончены. Причина — еще невысокая трудовая дисциплина на некоторых участках, в некоторых смежных. Долг агитатора не проходить мимо всех этих отрицательных случаев, а на разъяснении их воспитывать у рабочих чувство ответственности, понимание необходимости твердой трудовой дисциплины и не примиримого отношения к ее нарушителям. Но до сих пор агитаторы, которые строят свою работу на конкретном материале, на наших шахтах насчитываются единицами.

Неконкретность агитации, неувязка ее с повседневной жизнью шахты — крупный, но не единственный ее недостаток. Недостаточное влияние агитационно-массовой работы шахтых парторганизаций на горняков объясняется еще и ее несистематичностью, случайностью. На одном участке чаще, на другом реже, но почти всегда бывают беседы, а в большинстве случаев чистки случайно попавших в руки агитатора газет. Нет всеохватывающей, продуманной системы большевистской агитации, которая охватывала бы не отдельные смены и группы рабочих, а весь шахтовый коллектив и велась бы систематически изо дня в день. Этого нет. Но это должно быть.

Решений и постановлений об улучшении агитационно-массовой работы на шахтах немало. Но нет требовательности, нет настойчивой борьбы за проведение этих постановлений в жизнь как со стороны партбюро шахт, так и со стороны отдела агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

Поднять чувство ответственности за состояние агитационно-массовой работы, оперативно руководить ею — вот что нужно для того, чтобы большевистская агитация сыграла положенную ей роль в деле ликвидации отставания шахт треста Ленинуголь, в выполнении угольщиками своего долга перед родиной в переживаемую нами тяжелую годину.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 7 декабря)

В течение 7 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного фронта наши части, отбив ожесточенные атаки противника, своими контратаками нанесли немецким войскам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед.

За 6 декабря уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 7 самолетов. За 7 декабря под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 6 декабря нашей авиацией уничтожено и повреждено 115 немецких танков, несколько бронемашин, более 750 автомашин с войсками и грузами, около 50 полевых и зенитных орудий, свыше 150 подвод с боеприпасами, более 40 мотоциклов, истреблено или рассеяно до 4-х полков вражеской пехоты.

Гвардейская часть тов. Ослуковского, действующая на одном из участков сталиногорского направления фронта, за несколько дней упорных боев выбила немцев из 20 населенных пунктов, истребив при этом более 1900 немецких солдат и офицеров. Бойцы уничтожили 2 немецких танка, 4 артиллерийских и минометных батареи и захватили много трофеев.

Красноармеец Квашук оказался в окружении 8 немцев. Храбрый боеприпасом из пулемета-пистолета сразил офицера и 6 фашистских солдат. Седьмого солдата тов. Квашук оглушил ударом приклада.

Успешно действуют советские партизаны в оккупированных районах Ленинградской области. Партизанский отряд товарища Д. разрушает железнодорожные коммуникации противника, задерживая тем самым переброску фашистских войск, боеприпасов и продовольствия к линии фронта. За короткий срок отряд организовал крушение 8 воинских поездов противника. Недавно партизаны сожгли склад, в котором немцы хранили 600 мешков зерна, отобранного у колхозников. Партизанские отряды под руководством товарищей М. и Т. истребили 105 немецких

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА И. В. СТАЛИНА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г-НУ ЧЕРЧИЛЛЮ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ЕГО РОЖДЕНИЯ

30 ноября по случаю дня рождения г-на Черчилля И. В. Сталин послал ему следующее личное поздравление:

«Сердечно поздравляю Вас с днем

рождения. От души желаю Вам силы и здоровья, столь необходимых для победы над врагом человечества — гитлеризмом. Шлю Вам наилучшие пожелания».

ОТВЕТНАЯ ТЕЛЕГРАММА Г-НА ЧЕРЧИЛЛЯ НА ПОЗДРАВИТЕЛЬНУЮ ТЕЛЕГРАММУ И. В. СТАЛИНА

В ответ на поздравительную телеграмму И. В. Сталина г-н Черчилль приспал следующую телеграмму товарищу Сталину:

«Искренне благодарю Вас за Ваше в высшей степени любезное и дружеское поздравление по случаю моего дня рождения. Позвольте мне

воспользоваться случаем и сказать Вам, с каким восхищением весь британский народ следит за крепкой обороной Ленинграда и Москвы храбрыми русскими армиями, и как все мы рады по поводу Вашей блестящей победы в Ростове-на-Дону».

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИЙ.

5 декабря 1941 г.

В НАРКОМФИНЕ СССР

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению Правительства Союза ССР Народный комиссариат финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1 миллион 500 тысяч выигрышей на общую сумму 200 миллионов рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрышей на сумму 185 миллионов рублей и 28.500 вещевых выигрышей стоимостью 15 миллионов рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50 тысяч рублей, 40 выигрышей по 25 тысяч рублей, 200 выигрышей по 10 тысяч рублей, 1.750 выигрышей по 5 тысяч рублей, 12 тысяч выигрышей по 1000 рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 караулевых дамских пальто стоимостью по 5 тысяч рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3 тысячи ковров по 1 тысячи рублей, 1 тысяча часов золоченых по 975 рублей, 2.000 серебряных часов по 800 рублей, 3 тысячи отрезов на мужские и дамские костюмы по 600 рублей, 6 тысяч отрезов на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1 тысяча карманных часов «ЗИМ» по 275 рублей, 4 тысячи пар мужской обуви по 225 рублей, 4.000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигар по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 руб-

леи.

Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобрета-

емые через комиссии содействия, воз-

ложен на бухгалтеров предприятий,

учреждений, колхозов и других орга-

низаций.

Лотерейные билеты выдаются ис-

ле полной оплаты их стоимости.

УЧАСТИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РАСПРОСТРАНЕНИИ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся. Профсоюзным организациям предложено широко разъяснить всем рабочим и служащим значение лотереи. Для работы в комиссиях содействия госкредиту и сберегательному делу в качестве уполномоченных по распространению билетов на фабриках, заводах, в учреждениях и среди населения должны быть выделены профсоюзные активисты.

Профсоюзные организации должны проверять своевременность перечисления в сберегательные кассы денег за реализованные билеты лотереи и организовать контроль за выдачей этих билетов рабочим и служащим.

ВЦСПС призывает рабочих и служащих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи и тем самым помочь в освободительной борьбе советского народа с фашистскими бандами.

(ТАСС)

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ МОЛОДЫЕ КАДРЫ

В связи с тем, что часть рабочих уходит на фронты Отечественной войны, шахты нуждаются в рабочей силе. На помощь шахтам сейчас должны притти молодые кадры — учащиеся школы ФЗО. Учащиеся ФЗО работают на шахтах. В настоящее время школа ФЗО дает шахтам учащихся нового набора.

Что требуется, чтобы учащиеся ФЗО производительно работали и могли стать достойной сменой ушедших на фронт рабочих? Для этого требуется, чтобы руководители шахт и участков, где работают и будут работать учащиеся, создали им фронт работы и обратили больше внимания на обучение практической работе учащихся.

Раньше, когда вопрос о кадрах не беспокоил руководителей шахт, они не обращали внимания на справедливое требование учащихся о создании фронта работы. Так, на шахте имени Кирова группа учащихся навалоразборщиков мастера Арзамасцева использовалась более месяца на посторонних работах. Главный инженер шахты тов. Маскаленко только обещал создать условия для работы, но так ничего и не сделал. В конце концов эту группу пришлось из-за отсутствия фронта работы перебросить на шахту имени Ярославского. Группа мастера тов. Давыдова в количестве 20 человек 4 месяца работала на участке № 12 этой же шахты в одной обрезной печи Толмачевского пласта, а остальные забои в течение 4-х месяцев «оборудовались» и до сих пор «оборудуются». В 21-й лаве участка № 4 работа учащихся систематически срывается из-за отсутствия фронта.

На шахте Журика-3 работают три группы учащихся школы ФЗО. Этим группам выделили участок — нарезку «ножек», заранее зная, что в «ножках» проводить обучение нельзя. Месяца два учащиеся не имели возможности производительно работать. В октябре администрация шахты перевела учащихся в другие забои на 2-й участок, но и здесь фронта работы не создается, работа срывается ежедневно — то из-за отсутствия леса, то взрывника нет, то из-за несвоевременной настилки путей и т. д., а учащиеся работают на посторонних работах.

Не везде, конечно, так безответ-

ственно относятся к выращиванию молодых кадров. И там, где для них созданы условия, ученики школы ФЗО выполняют и перевыполняют норму взрослого рабочего. На шахте «А» в лавах № 6 и № 8 работают исключительно учащиеся, для них созданы условия работы, и лавы систематически циклются. Учащиеся уже отработали 8-ю лаву и перешли в лаву № 9, в которой работают также хорошо. Систематически циклюется проходка уклона Максимовского пласта № 2. В этих лавах и на проходке уклона работают группы мастеров тт. Мамаева, Иванова и Дударева. Норму взрослого рабочего учащиеся этих групп выполняют так: Невежин — на 225 процентов, Синицын — на 206, Белов — на 177, Клюев — на 185, Купцов — на 236 процентов.

Руководители шахты «А» сумели использовать молодые кадры, и ребята в свою очередь оправдали оказанное им доверие.

Сейчас для ликвидации нехватки рабочей силы на шахтах за счет учащихся и лучшего их обучения шахтовому делу трест Ленинуголь приказом обязал всех управляющих шахтами выделить специальные учебнические забои и лавы, укомплектовать их опытными горняками мастерами и, где это нужно, лучшими начальниками участков. Руководители шахт должны также выделить опытных горняков для укомплектования штата инструкторов школы ФЗО.

Приказ издан. Дело руководителей шахт подготовить лавы, продумать организацию работы в них, полностью обеспечить учащихся рабочим инструментом, лампочками, не забыть каждой «мелочи», которая необходима для производительного труда. Они должны обеспечить лавы лучшими мастерами и дать школе ФЗО намеченные в приказе опытных горняков для пополнения штата инструкторов. Одним словом, в корне изменить отношение к молодым кадрам. А молодежь в свою очередь должна славными делами на трудовом фронте, что она способна заменить своих отцов и старших братьев, ушедших на фронты Великой Отечественной войны защищать честь, свободу и землю родины.

Т. Бакланова.

ФРОНТОМ РАБОТЫ ОБЕСПЕЧИМ

На нашей шахте имени Ярославского долгое время плохо работал участок № 3. В этом частично было виновно шахтоуправление. В первых числах декабря в газете «Ленинский шахтер» появилась заметка с 3-го участка «Крепежный лес доставляется несвоевременно». Автор заметки указывает, что очень часто лес на участок доставляется несвоевременно, а поэтому задерживается работа участка, и план угледобычи не выполняется. Факты проверены, подтверждены. Сейчас на участке № 3 усиlena бригада по доставке леса. Лес доставляется своевременно и в нужном количестве. В результате работы участка № 3 значительно улучшилась, план перевыполняется.

Бригада навалоразборщиков тов. Раб (участок № 4) — одна из лучших бригад нашей шахты, в ноябре работала неважно. Бригадир тов. Раб в последних числах ноября выступил через местную печать с требованием создать фронт работы, чтобы бригада могла работать скоростными методами, а именно — обеспечить порожняком, из-за нехватки которого вывают частые простой. Требование бригады Раб — справедливое. Сейчас для ликвидации простое приняты меры. Простой бригады из-за подземного транспорта значительно сократился. В дальнейшем будет делаться все возможное, чтобы лучшая бригада шахты была бригадой скоростников.

Н. Фукалов — зав. шахтой имени Ярославского.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

В ноябре проходческие бригады на подготовительных работах на шахте «7 Ноября» дали высокую производительность труда. Бригада партсекретаря участка № 3 Смирнова выполнила месячное задание на 163 процента. В бригаде нет ни одного рабочего, который заработал бы меньше 1.150 рублей.

Перевыполнили задание и другие проходческие бригады. Бригада Овчинникова выполнила его на 137 процентов, бригада Бурдина — на 128,5 процента, бригады Леонова, Федянина и Старового — на 115—116 процентов. В. Горбунов.

ОБ ЭКОНОМИИ РАСХОДОВАНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ НА ОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ НУЖДЫ

РЕШЕНИЕ № 498

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

гор. Ленинск-Кузнецкий

В целях экономии электроэнергии, руководствуясь постановлением СНК СССР от 13 октября 1936 года, исполнительный комитет **решил:**

1. Установить в г. Ленинск-Кузнецком следующие максимальные нормы освещения в ваттах на 1 кв. метр площади:

а) в торговых предприятиях, парикмахерских, аптеках, зрелищных предприятиях, клубах, театральных помещениях (кроме сцены), музеях не свыше 5 ватт;

б) в учреждениях, столовых, баниах, прачечных и гостиницах не свыше 4 ватт;

в) в школах, больницах и лечебных заведениях не свыше 8 ватт;

г) в жилых помещениях не свыше 4 ватт.

2. Воспретить пользование электролампами свыше 15 ватт в местах общего пользования: кухнях, коридорах, уборных, лестничных клетках.

3. Запретить в часы осенне-зимнего максимума: в декабре 1941 г., январе, феврале и марте 1942 г. утром с 6 до 10 час. и вечером с 17 до 23 часов пользование электрическими нагревательными приборами (плитками, чайниками, утюгами и т. п.).

4. Обязать руководителей пред-

приятий и учреждений провести дополнительно следующие мероприятия:

а) во всех магазинах по окончании торговли свет гасить полностью, оставляя лишь дежурное освещение не более 10 ватт на 100 кв. метр. площади торгового пола;

б) сократить освещение магазинов, витрин, фойе театров, кино и пр., не допуская излишнего освещения. Предельную мощность освещения витрин в магазинах в часы торговли установить не свыше 25 ватт на витрину;

в) рекламное освещение (кроме аптек) выключить;

г) установить дежурное освещение магазинов, складов, госучреждений и пр. не свыше 16 ватт на каждые 100 кв. метр. площади пола;

д) все наружное освещение (за исключением дежурного) театров, кино — гасить после начала спектакля (сеанса), зажигая наружный свет по окончании спектакля (сеанса) на 15 минут;

е) запретить пользование электроэнергии для нужд отопления в учреждениях и предприятиях.

5. Обязать руководителей пред-

приятий и учреждений выделить лиц, ответственных за своевременное включение и отключение света.

6. Время включения и выключения уличного освещения и ламп в домовых фонарях производить по графику, утвержденному горисполкомом.

7. Обязать горкомхоз и Байкальский райисполком через депутатов и уличные комитеты организовать контроль за правильным расходованием электроэнергии на цели освещения и бытовые нужды.

8. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на электроинспекцию Кемеровского энергокомбината и электроконтроль треста Ленинуголь.

9. На лиц, виновных в несоблюдении экономии электроэнергии, налагать взыскание: предупреждение, штраф до 100 руб., а в случае систематического нарушения — принудительные работы до одного месяца.

10. Постановление входит в силу со дня опубликования в газете «Ленинский шахтер».

Председатель горисполкома
Кудрявцев.
Секретарь горисполкома
Вакарин.

АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, здесь официально объявлено, что Англия

находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Веллингтона, новозеландский премьер-министр Фрэзер объявил 7 декабря, что Новая Зеландия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ НАХОДИТСЯ В СОСТОЯНИИ ВОЙНЫ С ФИНЛЯНДИЕЙ, ВЕНГРИЕЙ И РУМЫНИЕЙ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Веллингтона, новозеландские круги в Лондоне считают, что Чехословакия с 6 декабря находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией, так как враги Англии и СССР являются врагами Чехословакии.

ЯПОНИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ США И АНГЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, Белый дом объявил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и все военные и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнить все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

ТOKIO, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, императорская ставка в 6 часов объявила, что японская армия и флот с рассвета сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает шанхайский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, японцы потопили в Шанхае английскую канонерку «Петрал».

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что японские самолеты совершили налет на Сингапур и потопили 2 крейсера. То же агентство передает из Нью-Йорка, что у берегов Гонолулу потоплен японский авианосец. Эта сообщения пока официально не подтверждены.

КАНАДА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Канада объявила войну Японии.

ЗАНЯТИЕ ЯПОНЦАМИ АМЕРИКАНСКОГО ОСТРОВА УЭЙН

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). По сообщению нью-йоркского корреспондента агентства Рейтер, американская радиовещательная компания Колумбия передает о занятии японцами прилегающего США острова в Тихом океане Уэйн.

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В ГОНКОНГЕ

ТOKIO, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает гонконгский корреспондент агентства Домей Цусин, в Гонконге официально объявлена всеобщая мобилизация.

КОСТАРИКА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря (ТАСС). Коста-рика объявила войну Японии.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ГОЛЛАНДИИ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ ВОЙНЫ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что голландское правительство объявило о состоянии войны между Голландией и Японией.

Нью-йоркский корреспондент этого агентства, ссылаясь на сообщение американской радиовещательной компании, передает, что Голландская Индия объявила войну Японии.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

Ленинской районетке требуются конюх (квартикой обеспечивается), ветфельдшера и санитары.

Обращаться: площадь энергостроев, в районетке.

Шахте «Полысаево» срочно требуется опытный кассир. Обращаться к главному бухгалтеру.

Артель им. Крупской принимает заказы на пошивку и вышивку белья и платья из материала заказчика, реставрацию нижнего платья и белья. Адрес: Апрельская, № 16.

Ленинская ЦЭС ставит в известность, что все предприятия и учреждения должны заключить договоры на пользование электроэнергией на 1942 г. до 25 декабря 1941 г. Предприятия, не заключившие договоры в указанный срок, будут отключаться от сети.

Абоненты частного сектора должны погасить задолженность за электроэнергию до 20 декабря 1941 г. и пройти перерегистрацию до 1 января 1942 г.

Абоненты, не погасившие задолженность до 20 декабря, будут отключены от сети без предупреждения.

Дирекция ЦЭС.